

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 16 (7750)

Суббота, 7 февраля 1976 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ ТРЕХМЕСЯЧНИК ВЫВОЗКИ ОРГАНИКИ НА ПОЛЯ

Награды — победителям

Рассмотрев итоги социалистического соревнования по заготовке и вывозке органических удобрений за январь 1976 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок постановляет: признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов район по заготовке и вывозке органических удобрений за январь 1976 года совхоз «Красный фронтвик» (директор т. Яцников А. В., секретарь парткома т. Васильев В. И., гл. агроном т. Амирханян А. Д., гл. инженер т. Михайлов И. И., председатель рабочего комитета т. Тимофеева Г. П.), который своими силами за январь с. г. вывез на поля совхоза 6300 тонн органических удобрений из плана 2500 тонн, что составляет по 3,08 тонны на один га пашни.

Присудить переходящее Красное знамя исполкома районного

Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совхозу «Красный фронтвик».

Отзывать переходящее Красное знамя от совхоза «Опочецкий».

Присудить переходящее Красное знамя исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок совхозу «Духновский» (директор т. Кондратьев Н. В., секретарь парткома т. Вихрова А. В., гл. агроном т. Петровский В. В., гл. механик т. Краснов В. В., председатель рабочего комитета т. Дмитриев М. И.), который за январь 1976 г. своими силами вывез на поля

совхоза 6560 тонн органических удобрений из плана 3000, что составляет 1,64 тонны на один гектар пашни.

Колхозу имени Мичурина (председатель т. Орлов В. Ф., секретарь партийной организации т. Малышев И. И., агроном т. Степанова А. В., механик т. Степанов А. Т. и председатель профкома т. Георгиев А. М.), который за январь с. г. своими силами вывез на поля колхоза 3720 тонн органических удобрений из плана 1500, что составляет на один гектар пашни по 2,82 тонны.

Отзывать переходящее Красное знамя от совхоза «Опочецкий» и от колхоза «Большевик».

Хорошо отзываются в совхозе «Красный фронтвик» о шофере Михаиле Ивановиче Иванове.

Тридцать восемь лет он трудится шофером. Бережно относится к технике. Двадцать лет тому назад он сел за руль машины ГАЗ-93.

Много тысяч километров пройдено за это время и ни разу в пути не подвела его техника.

Сейчас Михаил Иванович, как и весь советский народ, готовится к достойной встрече XXV съезда нашей партии. Он по-прежнему добросовестно выполняет наряды.

Шофера в хозяйстве знают и как умелого, опытного наставника молодежи. Опыт труда, накопленный за эти годы, Иванов охотно передает молодым водителям.

На снимке: М. И. Иванов. Фото Ю. Орлова.



Показатели

работы промышленных предприятий района за январь 1976 года

В первой графе — реализация, во второй — производство продукции (оперативные данные в процентах к плану)

Ремзавод	106	107
Хлебокомбинат	102	109
УПП ВОГ	102	102
Лесхоз	101	110
Спиртзавод	101	100
Торфобрикетное предприятие	100	116
Льнозавод	100	112
Маслозавод	100	112
«Сельхозтехника»	100	103
Типография	100	102

С большим вниманием знакомятся животноводы нашего колхоза в эти дни с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Работники наших молочных ферм берут на себя повышенные социалистические обязательства.

Не стоит в стороне и коллектив Юхновской фермы, где я работаю старшей дояркой. Свои обязательства мы подтверждаем практическими делами. Достаточно сказать, что от каждой опелившейся коровы доярки ежедневно надаивают по десять и более килограммов молока. Отелы животных начались недавно. Сейчас, по сути дела, только начинается раздой коров. Ну, а раздаивать животных, получать высокие надоя мы умеем. Коллектив наш дружный и опытный. За годы минувшей пятилетки работники фермы научились многому. Работаем вместе давно. Одинаково знаем и радости, и огорчения, и хлопоты, и вечную суету

Успех определяет каждый

ПОПОЛНЯТЬ РЯДЫ ТРЕХТЫСЯЧНИЦ

— все, без чего немалым труд доярка. Мы вполне можем считать себя ветеранами колхозного производства. Многие из нас за успешный труд удостоены высоких правительственных наград.

Мы привыкли строго соблюдать распорядок дня, научились глубоко анализировать и удачу, и промахи в работе, использовать корма с полной отдачей.

В прошлом году я лично от каждой коровы своей группы получила почти по 2500 килограммов молока. Такое же количество продукции надоили за год на корову и другие доярки нашей фермы. Я думаю, что это неплохой результат, если учесть, что засушливая погода прошлого года не благоприятствовала росту трав на пастбищах.

С большим вниманием я ознакомилась с письмом доярки совхоза «Опочецкий» В. Павловой, которое было

опубликовано на днях в районной газете «Красный маяк». В своем письме доярка В. Павлова призывает всех животноводов района бороться за большое молоко в первом году десятой пятилетки.

Наш коллектив доярок горячо поддерживает этот призыв. Главной своей задачей мы считаем организованное проведение зимовки, дальнейшее увеличение продуктивности животных. Зимовка у нас проходит неплохо. Животные получают не только грубые корма, но и силос, и концентраты, а раздаивать животных, как я уже говорила выше, мы умеем.

Каждая из нас хорошо понимает, что нынешний год особенный. И начало новой пятилетки, и год XXV съезда нашей родной Коммунистической партии. Поэтому нам нельзя работать

МАСТЕР — звание высокое

О людях, в совершенстве владеющих своей профессией, говорят уважительно: мастер. Этим словом называют искусного токаря, опытного хлебороба, художника.

Но есть на предприятиях большая категория работников, для которых слово мастер означает их служебное положение, должность. На предприятиях и стройках района их насчитываются сотни. В основном это грамотные люди, хорошие специалисты, пользующиеся в коллективах уважением и доверием. Многие из них имеют специальное образование, стали инженерами и техниками, многие выдвинуты на руководящие должности из числа рабочих, проявивших себя хорошими организаторами.

В народе говорят: «Мастер — всему голова». И, пожалуй, правильно. В наше время действительно мастер стал одной из центральных фигур на производстве. Он оказывает активное влияние на результаты производственной деятельности, формирование у рабочих высоких идейно-политических качеств, нового отношения к труду, непримиримости к недостаткам, нарушителям дисциплины.

Многочисленный отряд мастеров трудится на ремонтном заводе. В основном это замечательные специалисты, люди инициативные, творческие. В их числе и Борис Николаевич Кудрявцев. Его путь на предприятии от рабочего до старшего мастера механического участка.

Специалист с высшим образованием, член КПСС, Борис Николаевич умелый организатор производства, душа коллектива, активный общественник. Коллектив руководимого им участка успешно справляется с поставленными задачами.

Большую школу трудовой жизни прошла на льнозаводе сменный мастер Галина Павловна Кондратенко. Она хорошо знает производство, умеет работать с людьми, увлечь их на добрые дела. И ее коллективу сопутствует производственный успех.

Замечательные мастера, настоящие организаторы производства есть и на других предприятиях. Их инициативу, опыт, умение работать с людьми поддерживают партийные, профсоюзные организации, руководители предприятий. Они стараются создать необходимые условия для их плодотворного труда.

Вместе с тем нельзя не видеть, что уровень работы с мастерами подчас не отвечает требованиям современности. Не везде им создаются условия для плодотворного труда. Подчас они выполняют не свойственные им функции. В результате не остается времени заниматься вопросами воспитания молодого поколения, организации социальное соревнования, подчас некогда поинтересоваться настроением, бытом, духовными запросами подчиненных.

Передки случаи, когда решения, касающиеся рабочих, принимаются в обход мастера, не учитывается его мнение при обсуждении вопросов производственной жизни.

Сейчас, когда большинство рабочих имеют среднее или среднетехническое образование, требования к мастеру возросли. К нему обращаются с различными вопросами. А все ли знает он сам? Есть ли у него под рукой справочники, разъяснения, инструкции? Как и где повышает он свою квалификацию? Обо всем этом призваны позаботиться партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители. Они призваны постоянно заботиться о росте авторитета мастеров, помогать им в организации труда, в разрывании социалистического соревнования.

Выборы назначены

В соответствии с решением исполкома Псковского областного Совета депутатов трудящихся от 28 января 1976 года № 42 «Об образовании Варыгинского сельского Совета Опочецкого района» назначить выборы в Варыгинский сельский Совет депутатов трудящихся на 7 марта 1976 года.

Секретарь исполкома О. ИВАНОВА.

По опыту мы знаем, что упущенное в начале года очень трудно потом наверстывать. Вот почему в эти дни мы делаем все для того, чтобы повысить товарность продукции, сдавать государству продукцию только отличного качества.

Животноводам нашего хозяйства еще немало предстоит сделать по улучшению использования кормовой базы. Это значит — грубые корма мы должны сделать более питательными за счет запаривания и сдобривания. Предстоит выполнить большой комплекс работ по организации пастбы.

Подсчитав свои возможности, я так же, как и Валентина Павлова, буду бороться за то, чтобы стать в ряды трехтысячниц. Думаю, что и другие животноводы нашего хозяйства в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании добьются в 1976 году повышения эффективности производства и качества работы.

Н. Степанова, старшая доярка Юхновской фермы колхоза «Вперед».

За эффективность производства и качество работы

Годовой план — к 27 декабря

С большим энтузиазмом восприняли наши рабочие постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы...

В постановлении большое внимание уделено моральным стимулам в соревновании: предусматривается награждение победителей не только денежными премиями, но и правительственными наградами, почетными грамотами, выплатами, знаком «Победитель социалистического соревнования».

На нашем предприятии большое внимание уделяется социалистическому соревнованию, сочетанию моральных и материальных стимулов. Соревнование организовано между сменами и индивидуально. Широкое распространение получила и такая его форма, как «Лучший по профессии». В нем участвуют рабочие раз-

ных профессий. Итоги подводятся раз в квартал с присуждением этого звания.

Помимо материальных стимулов победители соревнования отмечаются почетными грамотами, заносятся на Доску Почета, им объявляются благодарности приказом директора. Все это организует коллектив, способствует высокопроизводительному труду.

Тщательно у нас продумываются коллективные и личные обязательства. Фабричный комитет широко привлекает рабочих к разработке условий соревнования и формощипрения. Чем больше участвует людей в этом деле, тем оно интереснее, увлекательнее, а следовательно, и полезнее.

Наши рубежи в первом году пятилетки таковы: к дню открытия съезда реализо-

вать сверх плана продукции на три тысячи рублей. Годовой план выполнить досрочно — к 27 декабря — и дать сверх плана валовой и товарной продукции на 20 тысяч рублей и реализовать на 40 тысяч рублей.

Производительность труда каждого работающего в нынешнем году возрастет на 1,4 процента, а к уровню прошлого года ее рост составит около одного процента. Намечается это получить за счет повышения квалификации рабочих, уплотнения рабочего дня, сокращения внутрисменных простоев.

Обязательствами предусмотрено бережное расходование сырья и основных материалов, усиление режима экономии на каждом рабочем месте, внедрение в производство пяти предложений.

оказание помощи подшефному колхозу. Очень своевременно призвал развить соревнование под лозунгом «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

Наш коллектив большое внимание уделяет качеству продукции. В наших обязательствах на первый год пятилетия записано: выпустить продукцию первым сортом не менее 99,8 процента. В своих личных планах ткачихи предусмотрели значительное сокращение вырезов при ткачестве по сравнению с допустимыми нормами.

В направлении улучшения качества все мы будем очень серьезно работать. Применяя материальные и моральные стимулы, будем добиваться повышения эффективности и качества производства, достижения наивысших результатов в труде.

П. Михайлова, председатель фабричного комитета профсоюза филиала объединения «Север».



Добрая трудовая слава в Опочечком лесхозе идет о шофере Николае Александровиче Иванове, который в этом предприятии трудится уже несколько лет.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда нашей партии, передовой водитель стремился работать производительно. Его машина постоянно в рейсах. Николаю Александровичу приходится в основном вывозить из леса древесину. Что и говорить, труд не из легких. Но машина Иванова не знает простоев.

Свои социалистические обязательства, принятые водителем в честь XXV съезда КПСС, уже перевыполнены.

Николай Александрович — ударник коммунистического труда. Это высокое звание он оправдывает с честью.

Передовой водитель активно участвует в общественной жизни предприятия. Поэтому не удивительно, что имя шофера известно не только в лесхозе.

На снимке: шофер лесхоза Н. А. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Как вас обслуживают

С душой к покупателю

Двадцать девять магазинов «Рыба - мясо» находится на ул. Ленинской. Занимает он небольшое помещение и, кажется, соответствующий порядок в нем трудно поддерживать.

Однако, побывав здесь, убеждаешься в обратном. Везде здесь чистота и порядок, неплохо оформлены витрины, на полках аккуратно расставлены товары. На каждом из них есть соответствующий ценник.

Продавцы, а их шесть, ко всем внимательны, тактичны, стремятся угадать желания покупателей, создать им доброе настроение. Они внимательно прислушиваются к замечаниям посетителей, учитывая их запросы. А запросы эти бывают разные и подчас трудно удовлетворимые. Но продавцы, не повышая тона, спокойно умеют человека убедить в обоснованности его требований, предложить им взамен что-то другое. В магазине спокойная рабочая обстановка, исключая неумажительное отношение продавцов к покупателям и покупателей к продавцам.

Коллектив успешно справился с заданием девятой пятилетки

по розничному товарообороту. И, побывав здесь, действительно убеждаешься в верности сказанного. Да, обращаются здесь обходительно, обслуживают внимательно. Многие заходят посмотреть, а уходят с покупкой.

Здесь развешено настоящее действенное социалистическое соревнование. Приняв обязательства, продавцы контролируют ход их выполнения. Каждые десять дней они подводят итоги, знают, как идет выполнение плана товарооборота. Такая осведомленность позволяет им в течение месяца работать ровно, выполнять намеченное.

Внимательно обслуживают покупателей старшие продавцы Т. Богданова, В. Пепрова, В. Серебрякова. Они — не новички в торговле, их приемы и методы работы заимствует молодежь. Недаром же в Книжке предложений в ее адрес записано немало благодарностей. Благодарности адресованы и всему коллективу и зав. магазином В. Фроловой.

Часто можно слышать среди покупателей такие слова: «Пойдем в 29-й. Там внимательные продавцы, сделают все дельно, ласково, обходительно. Очень

Я был очевидцем того, как продавец с энтузиазмом и знанием дела расхвалила плов рисовый в пакетах, что многие, стоящие в очереди, полезли за кошечками. Они брали по несколько пакетов. И были благодарны этому продавцу.

Дело здесь поставлено так, что каждый продавец сердечно относится к покупателям.

Продавцы не только стоят за прилавком, но и участвуют в общественной жизни торгова. Так, например, Т. Богданова входит в состав группы народного контроля, а коммунист С. Иванов является членом местного комитета и членом редколлегии стенной газеты.

Необходимый ассортимент товаров, неплохо оформленные витрины, приветливость продавцов — вот лицо двадцать девятого магазина.

И. Гулько.



Участники проходившего Иванова Всесоюзного слета продавцов производства лесхоза промышленности, выполнивших девятой пятилетке по два личных пятилетних задания, решали в новой пятилетке продолжать трудовое соперничество. На снимке: знатные текстильщицы страны Герои Социалистического Труда лауреаты Государственной премии 1975 года — прядильница Фурмановской прядильно-ткацкой фабрики № 1 Е. Г. Амосова и ткачиха Камнинского хлопчатобумажного комбината Л. И. Парфенова.

(Фотохроника ТАСС).

На книжной полке

Герои повести — наши земляки

«...Стоит поселок уже многие десятилетия в лесном уголке Опочечского района, среди холмов и песчаных долин. Озеро Глубокое, и поселок назван Глубоким». Это одних из первых строк новой повести известного писателя Юрия Куранова. Повесть, названная «Глубокое на Глубоком», опубликована в ноябрьском, одиннадцатом номере журнала «Октябрь».

Лирическая проза Юрия Куранова вряд ли нуждается в рекламе. Писатель, как пишет критик И. Денисов в предисловии к одной из его книг («Дни сентября», изд. «Молодая гвардия», 1969 г.), открылся читателю в жанре обаятельном и трудном — лирической миниатюра доступна сердцу каждого, но требует от прозаика серьезных творческих усилий. В жанре лирической миниатюры ш новеллы, кратчайшего рассказа (можно назвать и так) работают не так уж много писателей. Критика немало говорила с творчестве Ю. Куранова, единодушно отмечая богатство его

художественной палитры, умение в сжатой форме передать чувство, настроение, глубокую мысль. И, конечно, трогает читателя яркое чувство Родины, России, красота нашей природы, певцом которых Юрий Куранов остается с первого своего сборника («Лето на севере», 1961 год) и до последней повести.

Проза Куранова всегда таит в себе поэтическую загадку, подразумевает неоднозначность выводов. Но хочется кратко сказать о новой повести, где явно ощущается шаг вперед в творческом освоении писателем сегодняшней действительности.

«Глубокое на Глубоком» — это повесть в новеллах. Привлекает доверительность интонации, с которой писатель начинает как бы беседу с другом — читателем. В записке Ю. Куранов пишет: «Глубокое вместе с его обитателями я знаю семь лет. Семь лет наблюдаю его и принимаю в жизни села кое-какое посильное участие и седьмой год, не торопясь, пишу о нем».

Вот, к примеру, рассказывает писатель, как поселился в школьном интентате. Невольно вспомнилось свое детство, пришедшее на годы войны, невольно пришли сравнения, как бы прояснились некоторые выводы о самой школьной системе у нас в стране...

Хочется подчеркнуть, что как раз новым в творчестве писателя является широкое использование в своих новеллах элементов публицистики. По соседству с лирическим описанием природы мы встречаем размышления, что говорится, «на злобу дня». Например, о проблемах животноводства на псковской земле. Автор затрагивает вопросы, которые в той или иной степени остро стоят сейчас в Нечерноземье. И публицистика, органически входящая в повествовательную ткань, не разрушая художественного единства целого.

Что ж, и такая традиция в советской прозе имеет давнюю историю. Доспаточно вспомнить хотя бы «Районные будни» Ва-

лентина Овечкина или «Записки агронома» Гавриила Троепольского. В какой-то степени Ю. Куранов подкрепляет и подтверждает эту, как показала история литературы, плодотворную традицию — вторгаться литературно-художественным произведением прямо в сегодняшнюю, конкретную жизнь, что-то конкретное советуя, обращая внимание людей на недостатки. «Деловая проза» — так иногда характеризовали эту традицию некоторые критики, но... эта проза делала свое доброе дело для общества, осталась жить ее утверждающий, непримиримый к отжитому пафос...

Немало в новой повести Юрия Куранова рассказывается о буднях некоторых колхозов и совхозов Опочечского района. С особой любовью пишет автор о людях, которые, говоря его же словами, «знают дело и любят работать, которые счастливы от любимого дела, каким бы оно ни было».

Мне кажется символическим заглавие повести. В нем словно

выражается творческое желание писателя: глубокое можно искать там, где ты сегодня живешь, работаешь. Вовсе не обязательно ехать за тридевять земель за интересным и значительным, — оно и рядом с нами. Автор как бы приглашает нас внимательнее, сердцем вглядеться в то и кто нас окружает.

В № 11 журнала «Октябрь» напечатана первая часть повести. Юрий Куранов в начале предисловия, что здесь все из того, что он написал Глубоком. И признается: «Я буду писать о Глубоком и дальше, пока жив я сам и пока мне значит, что читателей псковской ждуть новые встречи с образами своих современников земляков, с образами родной земли».

Думается, что читатели с интересом познакомятся с новым произведением писателя — земляка.

С. Тьминский.

В ПОСЛЕД... воды на... дельванно... Площади, пр... эту культуру... статочно ска... лом году к... располагало... что вдвое п... предыдущего... ший размах... саяой пятил... плантации... нутся на 50... Безусловно... ких урожае... — задача н... выполняма... что вот уже... ряд воздел... ведется с п... применения... машин и ме... лекс подоб... том, чтобы... лась на вс... картофелев... нимума за... да. В прошл... нием этой... культуры... на, во гла... поставлен... заторы Ви... нов и Вас... дреев. Что из... звено? Ко... нова, нап... ре механи... СВЕ... о выполне... ний по заг... поля удоб... 1976 года... В первой... в процент... еклар па... «Красный... Урожай»... Вперед»... XXI парт... Организа... Большеви... Авангард... «Кр. Октя... «Опочечк... Имени М... Имени Л... Духновск... «Заветы... «Глубоко... «Красное... «Салют»... Имени Ж... «Родина»... По район... Р... С... Повы... задач... которо... торы... «шевик»... По... рений... сяцев... работа... низро... грубо... менов... возят... Васил... лов, Пав... ты. Суц... порам... торам... Федор... богате... Мех... наком... циали... с мер... терия... Отл... тельн... факт... дней... доста... ча т... Се... тают...

Обсуждаем проект ЦК КПСС к XXV съезду партии

Ставка на механизацию

В ПОСЛЕДНЕЕ время поле...

шим стажем работы, хорошо...

Конечно, совсем без затрат...

на это, такой результат на...

Факты говорят о том, что...

Обсуждая проект ЦК КПСС...

В. Андреева, экономист колхоза «Большевик».

Безусловно, добиться высо...

Механизированный способ...

И все же итоги прошлого...

В прошлом году выращиван...

Когда весь процесс выра...

СВЕДЕНИЯ

о выполнении трехмесячных за...

В первой прафе — выполнение...

Table with 2 columns: Name of farm, and two columns of statistics.

Алексей Семенов — молодой...

На первый год десятой пяти...

Успешно начал и нынешний...

На снимке: А. П. Семенов.



ПРОДУКЦИИ больше, дешевле, с наименьшими затратами

СВЕДЕНИЯ

о продаже государству животн...

В первой прафе — молоко, во...

Table with 2 columns: Farm name, and two columns of statistics.

По району 32 72

Прошел январь. В первом...

Так, колхоз «Организа...

больше, чем в январе прош...

Но дела так хорошо, одна...

Не в полную меру своих...

Отдельные хозяйства райо...

Многие хозяйства до сих...

В эти дни, когда тружени...

Десятая пятилетка, как...

Партийные организации...

Весне — боевую готовность Сведения

районного райстатуправления...

Table with 2 columns: Farm name, and percentage of tractor readiness.

В колхозах и совхозах райо...

Как видно из сводки, на...

Вместе с тем в ряде хозяй...

Из имеющихся в районе 237...

Что касается остального...

Отставание необходимо пр...

В МИРЕ Интересного

Плавание и аттестат

Школы со спортивным уклоном в Польше находят все больше сторонников — даже общае успеваемость там выше, чем в остальных. Самой большой популярностью у ребят пользуются легкая атлетика, плавание, баскетбол, ручной мяч, волейбол. Имеются также классы фигурного катания, гимнастики и др. Значение спортивных дисциплин в польских школах повышается. С будущего года выпускнику, который не умеет плавать, не будет выдан аттестат зрелости.

Викинги в Парагвае

Как сообщило агентство Франс Пресс, аргентинские археологи обнаружили в двух различных районах в Парагвае следы древней культуры викингов. В горах Серра ди Амамбаи ученые нашли остатки каменной стены с руническими надписями. Стена, по-видимому, была частью военного лагеря. Недалеко от нее были найдены также остатки небольшой крепости и наскальные надписи. Вблизи города Такуати, расположенного в 160 километрах юго-западнее места археологических находок, ученые обнаружили фундаменты древнего поселения. Там также имеются рунические надписи и изображение известного в скандинавской мифологии бога Одина.

Триптих для тюрьмы

Всего лишь за два года некто Жан-Пьер Шекрун нарисовал свыше 80 поддельных полотен Пикассо, Леже, Брака, которые были единодушно приняты всеми европейскими экспертами-искусствоведами за настоящие. Заработав на этом деле два с лишним миллиона франков, способный мошенник все-таки попался на какой-то мелочи. Оказавшись в 1962 году в парижской тюрьме Санта-Шекрун выполнил первый официальный заказ со своей собственной подписью: нарисовал триптих для тюремной часовни.

После заключения он вновь вернулся к мольберту, но от подделок навсегда отказался. «Я докажу, что могу не только отлично копировать, но и талантливо рисовать», — заявил Шекрун.

Студенту — 92 года

Фреду Ноублу, одному из первокурсников факультета иностранных языков университета в городе Джексонвилл (штат Флорида), недавно исполнилось 92 года. Возвращение к студенческой жизни не ново для него. В прошлом году он окончил педагогический факультет этого же университета. А свой первый диплом — юриста — Фред Ноубл получил в 1902 году. Через некоторое время он вновь стал студентом и окончил исторический факультет. И вот спустя полвека «охотник за дипломами» решил, по его словам, «освежить память».

«Весенние перевертыши». По одноименной повести Владимира Тендрякова. В центре картины — тонкий и сложный процесс нравственного становления личности подростка. Фильм о подростках, которые ищут ответы на вопросы, сложные проблемы, и о взрослых, с которых дети должны брать пример.

«Не может быть». Музыкальная эксцентричная комедия по мотивам произведений Михаила Зощенко.

«Это мы не проходили». Как надо воспитывать подрастающее поколение? Какими свойствами души и профессиональными качествами должен обладать настоящий педагог? Об этом и рассказывает фильм.

«Операция «Хольцауге». По мотивам повести А. Леонычева «Белая земля».

Советского инженера Александра Окулича летом 1942 года

ФИЛЬМЫ В ФЕВРАЛЕ

отозвали из армии и командировали в Англию за партией стачков для авиационного завода. Все, что случилось потом, было по пути на Родину, рассказывается в фильме.

Советский корабль шел северным путем к Мурманску. После налета фашистской авиации он получил пробойну. Неизвестная радиостанция дала координаты. Войдя в залив, корабль налетел на мину и затонул. Это случилось у острова Безымянного. Из всей команды чудом спасся один Окулич и вскоре оказался в руках у гитлеровцев на одном из островов Арктики, где находилась какая-то таинственная станция. Окуличу удалось освободиться и, в свою очередь, взять в плен

гитлеровского офицера Иоганна Риттера.

Кинофильм о нравственном поединке советского и гитлеровского офицера в годы Великой Отечественной войны.

«Узники Бомона». Фильм посвящен героической странице биографии Героя Советского Союза Василия Портика, который создал подпольную организацию для борьбы с гитлеровцами во французском лагере Бомон, активно участвовал в борьбе французского движения Сопротивления, возглавлял партизанские отряды бывших военнопленных на севере Франции.

«Ищу мою судьбу». Это фильм о религии и борьбе с ней, о людях ищущих, верящих в разум,

восстающих против пасмурных отношений к жизни. Но не забывайте тему фильма только истинческой, можно сказать, тема фильма — поиски подлинных ценностей жизни, его — люди ищущие, верящие в разум. Это вопрос очень важный для нравственного и гражданского становления человека.

«Белый башлык». В фильме положены легенды и родному мстителю и документальное повествование о классовой борьбе в Абхазии.

Сын крестьянина, убитого зем, рано узнал горе смерти и лишения бедняка, но своим любящим натура не позволил ему смириться со своим богатством, один из которых его личным врагом, и сыном стьянина становится на войне, чтобы мстить князю свое горе и горе угнетенных крестьян.

Карельская АССР. В Пелосорбуев Гирвас состоялось створание старейшей сказницы Карелии, члена Союза писателей СССР Анисья Васильева Ватчиной, которой исполнилось девяносто лет.

Созданные ею произведения посвященные В. И. Ленину, советскому народу, публиковались во многих фольклорных сборниках и в периодической печати.

На снимке: Анисья Васильева с внучками.



Среди мифов фольклора по народе его нового уютного анимационное дей под з сборов пр

В текущади 1899 эта культ совхозе « сейчас сл позволяю

В ряде дельвани бильных «Опочек 167 центи изводстве то фелево шевинок».

Конеч лования пр воритель».

Вот п лизирова жения у пятилетк вырасти на что эвенья опытным траты р хлеба».

Звенья распрос дальней таких п в том, рабоче эвенья ее круп

Не м уже не на за применя ожидат

Не з раздово дело че

Грузинский фарфор

Предметы грузинской чеканки и керамики уже давно пользуются популярностью в нашей стране и за рубежом. А вот грузинское фарфоровое производство, можно сказать, находится еще в «младенческом возрасте». В небольшом городке западной Грузии — Зугдиди вошел недавно в эксплуатацию первый в республике фарфоровый завод. Строить его помогала вся страна. Станочное оборудование поступило сюда из Москвы, фар-

мовочные автоматы — из Рязани, механизмы, электрооборудование, стройматериалы — из республик Прибалтики, с Украины, из Армении и других республик.

Завод будет ежегодно выпускать 28 миллионов штук фарфоровых изделий — тарелки, красочные наборы, столовые, чайные и кофейные сервизы.

Р. Давидов, корр. ТАСС: Грузинская ССР.

Белая олимпиада

4 февраля у подножия горы Бергизель, где в столице австрийской провинции Тироль-Инсбруке построены два современных трамплина, вспыхнул огонь XII-зимних олимпийских игр. Эти соревнования, проводящиеся один раз в четыре года, привлекают спортсменов из многих стран мира. Соревнования проходят в лыжных гонках, двоеборье и прыжках с трамплина, в скоростном беге на коньках, биатлоне, горнолыжном спорте, фигурном катании, хоккее, санном спорте и бобслее (спуск на тяжелых управляемых санях). Во всех этих видах, кроме бобслея, выступают представители советской команды, которая имеет в своем составе, как и хозяева — австрийцы, 110 спортсменов. Более многочисленной будет только американская сборная.

Среди тех, кто будет защищать честь нашей страны на этом ярком празднике мирового спорта, известные мастера — московские фигуристы Ирина Роднина и Александр Зайцев, Людмила Пахомова и Александр Горшков, Сергей Волков, конькобежцы — горьковчанка Татьяна Аверина и ленинградец Евгений Куликов, лыжники Галина Кулакова из Ижевска и Василий Рочев из Сыктывкара, биатлонист Александр Тихонов из Новосибирска, хоккеисты — москвичи Владислав Третьяк, Валерий Васильев, Александр Якушев, Валерий Харламов и другие. И, как всегда, на Олимпиаде будет дебютировать большая

группа молодых талантливых спортсменов.

Впервые выступив на Белой Олимпиаде в 1956 году в итальянском городе Кортина д'Ампеццо, советская команда уверенно завоевала там неофициальное первенство. Здесь, а также на спортивных ристалищах того же Инсбрука, Гренобля и Саппоро, посланцы советского спорта завоевали самое большое число наград — 38 золотых, 26 серебряных и 27 бронзовых. Самой «богатой» участницей олимпиад остается наша замечательная конькобежка Лидия Скобликова, на счету которой 6 чемпионских медалей. На Белой Олимпиаде — 64-й Инсбруке она установила своеобразный рекорд, победив на всех четырех дистанциях.

Столица Тироля уже приняла олимпийцев и многочисленных журналистов (их свыше 1700). Много сделано для того, чтобы не зависть от капризов погоды: конькобежцы, саночники и бобсленсты, например, собираются состязаться на дорожках и трассах с искусственным охлаждением. Правда, лыжников вначале взволновало сообщение о том, что буря и пришедшая вслед за ней оттепель практически уничтожили снежный покров, державшийся здесь с ноября. Однако организаторы не растерялись и завезли снег из других районов страны.

Ю. Хромов, корр. ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

8 ФЕВРАЛЯ
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Премьера телевизионного документального фильма «Если тебе комсомолец имя». 12.05 — На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 14.00 — «Сельский час». 15.00 — «Музыкальный кюск». 15.30 — «Планы партии — планы народа». 15.40 — «Высота». Художественный фильм. 17.15 — На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная ПНР. 3-й период. 18.00 — Но-

вости. 18.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Филадельфия: прошлое и настоящее». 18.45 — XII зимних Олимпийских играх. Передача из Инсбрука. 20.00 — «Клуб кинопутешественников». Ведущий Ю. А. Сенин. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальный абонемент». Русские романсы в исполнении народного артиста РСФСР Ю. Мазурка. 22.00 — На XII зимних Олимпийских играх. 1. Дневник. 2. Хоккей.

КИНО

Сегодня в Опочке
«МАЯК»
Новый художественный фильм «ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ» Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм «ИТАЛЯНЕЦ В ВАРШАВЕ» Начало сеансов в 17 и 19 час.

ОПОЧЕЦКОМУ РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ:

электрики, шоферы, грузчики, ученики продавцов и поваров.
За справками обращаться: ул. Калининна, 27, райпо, отдел кадров.

ОПОЧЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ сообщает, что с 10 февраля 1976 года мастерская по ремонту телевизоров переведена на ул. Ленинская, дом 57, КБО. Режим работы мастерской остается без изменения.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора диовещения и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтер корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочецкая типография управления издательств, полиграфической книжной торговли Псковского облисполкома.
Объем 1 печ. лист. Заказ 338. Тираж

ПМК-2 ТРЕБУЮТСЯ:

тористы, шоферы, рабочие строительных специальностей механики — средняя зарплата механиков 170 рублей. Надбавка 20 процентов рифной ставки. Жилплощадь предоставляется в течение года. Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. 9 Января, ПМК-2. Механику квартир предоставляется сразу.

ОПОЧЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ:

торист на трактор ДТ-75 рабочие по распиловке древесины

ШЕСТОГО
онном До
стоялся второ
виков сельск
На нем прис
шие полеводч
механизаторы,
хозяйств, спе
С докладом
боты колхозо
района по
продане госу

ОРГАН О
газета основан
№ 17 (77
В
Одной и
темы раз
урожайнос
все и эфф
экслю, ум
больше пр
ее и заку

Среди м
фель по п
народе ег
ного уютн
анимацион
ное анимаци
ное дей под
з сборов пр

В текуща
ди 1899
эта культ
совхозе «
сейчас сл
позволю

В ряде
дельвани
бильных
«Опочек
167 центи
изводстве
то фелево
шевинок».

Конеч
лования пр
воритель».

Вот п
лизирова
жения у
пятилетк
вырасти
на что э
венья
опытным
траты р
хлеба».

Звенья
распрос
дальней
таких п
в том,
рабоче
эвенья
ее круп

Не м
уже не
на за
применя
ожидат

Не з
раздово
дело че